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Beszámoló a Tanyagondnoki Szolgálat 2019. évi tevékenységéről 

 

Jogszabályi háttér: 

 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: 

törvény)60. §-a tanyagondnoki szolgáltatást a szociális alapellátások között szabályozza. A 

tanyagondnoki szolgáltatás célja az aprófalvak és a külterületi vagy egyéb belterületi, 

valamint a tanyasi lakott helyek intézményhiányából közösségi közlekedés nehézségéből 

eredő hátrányainak enyhítése, az alapvető szükségletek kielégítését segítő szolgáltatásokhoz, 

közszolgáltatáshoz valamint egyes alapszolgáltatásokhoz való hozzájutás biztosítása, továbbá 

az egyéni, közösségi szintű szükségletek teljesítésének segítése. A tanyagondnoki szolgáltatás 

legalább hetven és legfeljebb négyszáz lakosságszámú külterületi vagy egyéb belterületi 

lakott helyen működtethető. 

A törvény 60. § (4) bekezdésének felhatalmazása alapján a Képviselő-testület megalkotta a 

tanyagondnoki szolgáltatásról szóló önkormányzati rendeletét, mely a szolgáltatás 

nyújtásának konkrét szabályait tartalmazza. 

További részletszabályokat tartalmaznak az egyes miniszteri rendeletek, mint például az  

1/2000. (I. 7.) SZCSM rendelet a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények 

szakmai feladatairól és működésük feltételeiről, vagy a 9/2000. (VIII. 4.) SZCSM rendelet a 

személyes gondoskodást végző személyek továbbképzéséről és a szociális szakvizsgáról. 

Jogszabály írja elő azt is, hogy a tanyagondnok évente köteles beszámolni a fenntartónak. 

 

A tanyagondnok munkáját a többször módosított 1/2000.(I.07.) SZCSM rendelet és a 

11/2017.(XI.10.) önkormányzati rendelet és az erre támaszkodó szakmai programban 

lefektetett irányelvek határozzák meg. 

 

A tanyagondnoki szolgálat  

 

A tanyagondnoki szolgáltatás olyan szociális alapellátási forma, amely főállásban,teljes 

munkaidőben,közalkalmazotti jogviszonyban végezhető, tanyagondnok alkalmazásával, 

gépjármű biztosításával.  

 

 

 

 



 

A tanyagondnoki szolgálat a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi 

III. törvény (a továbbiakban: Sztv.), az önkormányzat saját rendelete, az 1/2000. (I. 7.) 

SZCSM rendelet 39. § (1)- (3) bekezdései, valamint a helyi szükségletek alapján 

 

- közvetlen, személyes alapszolgáltatásokat (ezen belül alap- és kiegészítő feladatokat), 

valamint 

- az önkormányzati feladatok megoldását segítő, közvetett szolgáltatásokat végez. 

 

A szolgáltatás igénybevételére jogosultak köre: 

A településen életvitelszerűen tartózkodó lakosság, amelynek tagjai szociális körülményei, 

ezen belül kora, egészségi állapota és egyéb aktuális élethelyzete alapján alkalmilag vagy 

tartósan jogosulttá válik a tanyagondnoki szolgáltatás igénybevételére. 

 

A tanyagondnoki szolgáltatás célja: 

 

- a hátrányos helyzetű, szolgáltatáshiányos kistelepülések és tanyák 

esélyegyenlőségének növelése,  

- az ott élők életfeltételeinek javítása,  

- a közszolgáltatásokhoz való hozzájutás és a szociális alapellátások kiépítésének 

elősegítése,  

- a települések szolgáltatási funkcióinak bővítése, a közösségfejlesztés, valamint a jobb 

életminőség elérése.  

 

Tanyagondnoki feladatot ellátó jármű adatai: LNN534 Ford Transit,  JJM600 Renault Traffic. 

 

A tanyagondnoki szolgáltatás feladatai (a tanyagondnok az alábbi feladatokat látta el) 

 

1.Közreműködés az étkeztetésben és házi segítségnyújtásban. 

 

2.Közreműködés a közösségi és szociális információk szolgáltatásában: 

 

A helyi közösségi életbe való bekapcsolódáshoz szükséges információkat a tanyagondnok 

eljuttatta a település lakói számára. Ezzel egy időben a lakosság által megfogalmazott 

igényeket és észrevételeket a tanyagondnok továbbította az önkormányzat felé. 

 

3.Az egészségügyi ellátáshoz való hozzájutás biztosítása: 

 

A tanyagondnoki szolgálat alapfeladata, hogy a településen élő betegek minél gyorsabban 

jussanak el a megfelelő orvoshoz, jussanak gyógyszereikhez. Településünkön a háziorvosi 

ellátás napi rendszerességgel elérhető. Kétpón gyógyszertár működik heti 3 alkalommal. 

 

Háziorvosi valamint gyermekorvosi rendelésre szállítja a tanyagondnok a betegeket hetente 

több alkalommal, illetve a védőnőt is viszi családokhoz. A lakosoknak segítséget nyújt a 

gyógyszerek kiváltásában is. Hetente a betegek szakorvosi ellátásra, kórházba való bejutását 

is segíti a tanyagondok. 

 

Az óvodáskorú, iskoláskorú gyermekek szállítása  

Tömegközlekedés hiánya esetén több alkalommal történt az iskolás korú gyermekek iskolába 



szállítása. Az intézménybe szállításon kívül a gyermekek versenyre, kirándulásra  egyéb 

rendezvényre való szállítását is a tanyagondnok végzi. A tanyagondnoki szolgálat 

közreműködött a 2019.évben a Bozsik program rendezvényeire történő gyermekutaztatásban. 

 

A tanyagondnoki szolgálat kiegészítő feladatai: 

 

1.A közösségi művelődési, sport, és szabadidős tevékenységek szervezése, segítése 

 

A tanyagondnoki szolgálat a hagyományosan megrendezésre kerülő programok 

szervezésében és lebonyolításában hangsúlyos szerepet kap. 

2019.évben a tanyagondnoki szolgálat aktívan részt vett falunap, fesztivál, nyugdíjas nap 

lebonyolításában. 

 

2.Az egyéni hivatalos ügyek intézésének segítése, lakossági igények továbbítása 

 

A tanyagondnok feladatai közé tartozik a lakosság hivatalos ügyeinek intézésében 

segítségnyújtás, amely történhet a szolgáltatást igénylők adott hivatalokba ,intézményekbe 

történő szállításával,illetve amennyiben az ügy típusa megengedi a tanyagondnok által történő 

intézésével. 

 A tanyagondnok a feladat ellátása során rendszeres kapcsolatot tart a 

lakossággal,problémákat,kérdéseit továbbítja az önkormányzat felé. 

 

Az önkormányzati munkát segíti a hivatal leveleinek, szórólapjainak kézbesítésével, a helyi 

hirdetmények hirdetőtáblára történő kihelyezésével. 

 

Az önkormányzati feladatok megoldását segítő közvetett szolgáltatások 

 

1.önkormányzati információk közvetítése a lakosság részére (írásos anyagok, szórólapok 

terjesztése – a helyi hirdetőtáblákon való elhelyezés, illetve a szórólapok házhoz juttatása) 

A tanyagondnok elvégzi az önkormányzat,a kétpói kirendeltség különböző 

eszközbeszerzéseit.(mint pl.: írószerek,nyomtatványok,egyéb irodai felszerelések..stb.) 

A mindennapos feladatok részét képezte a munkakezdés előtt a tanyagondnoki autó műszaki 

átvizsgálása.  

 

A tanyagondnoki szolgáltatás összteljesítményét jelző mutatók 

 

A tanyagondnoki tevékenység településen belüli és településen kívüli feladatellátást egyaránt 

feltételez. A tanyagondnoki feladatok közül néhány esetben nélkülözhető a gépjármű használata, 

de a szolgáltatás elemeinek túlnyomó többsége a gépjárművek igénybevételével látható el. 

 

 

2019. évben a gépjárművek összes futott kilométere: 

 

LNN534 Ford Transit: 19.583 km  

JJM600 Renault Traffic 11.135 km  

 

A tanyagondnoki szolgáltatás térítésmentes. 



A tanyagondnoki szolgálatot igénybe vevők száma 2019.évben napi átlagos 6 fő. 

 

Személyi és tárgyi feltételek: 

 

A tanyagondnoki szolgáltatást tanyagondnoki végzettséggel, közalkalmazotti jogviszonyban Bakondi 

Ádám János látta el 2019-évben, a tanyagondnokot Vígh Ferenc munkavállaló helyettesíti. 

 

 

A beszámolóban leírtak csak a legfontosabb és leggyakrabban elvégzett feladatokat mutatják be, nem 

adja azt a sokszínűséget és változatosságot, az állandó készenlétet, amit egy tanyagondnok ellát. 

 

 

Kétpó,2020. december 16. 

          

 

Vigh Ferenc 

        tanyagondnokot helyettesítő munkavállaló 

 

 

 

 

        

  


